

中办、国办印发《整治形式主义为基层减负若干规定》

# 不得以通报排名的形式变相进行考核

中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。《规定》共7个部分,21条具体规定。

通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。

## 文件应当开门见山、直奔主题

《规定》要求切实精简文件。

严控文件数量。地方和部门发文严格实行计划管理、总量管控和发文立项制度,严格控制临时性、配套类、分工类发文。年度实际发文数量一般只减不增。

提升文件质量。坚持“短实新”文风,除部署综合性工作外,地方和部门文件一般不超过5000字,部署专项工作或者具体任务的文件一般不超过4000字。文件应当开门见山、直奔主题。

## 本系统综合性工作会议,原则上每年不超一次

《规定》要求严格精简会议。

严控会议数量。召开会议严格实行计划管理。法定性、制度性会议按照有关规定执行。本系统本领域综合性工作会议,原则上每年不超过1次,各级部门召开的业务工作会议能合并的合并、能精简的精简。对上级精神不刻意搞开会传达不过夜。

控制规模规格。严控参会人员范围、层级,只安排与会议主题密切相关的单位参加,不搞层层陪会。合理确定会议规格,由分管负责同志召集部署的会议,一般不要求下级主要负责同志参会。

提升质量效率。从严落实开短会、讲短话要求,地方党政主要负责同志同时参加的会议一般不同时讲话,主要负责同志讲话或者会议主报告不超过1小时。安排分组讨论的会议,会期原则上不超过1天半,其他会议一般安排半天以内。

## 不得以通报排名的形式变相进行考核

《规定》要求统筹规范督查检查考核。

严格计划和备案管理。中央和国家机关各部门拟开展的涉及地方党委和政府的综合性督查检查考核事项,按年度计划执行,原则上每部门不超过1项,同类事项应当合并进行,涉及多部门的应当联合开展。不得以调研之名行督查检查考核之实,调研结果不得作为考核问责的依据。

改进方式方法。上级部门到地方督查检查考核调研,不得动辄要求见主要负责同志,不得频繁要求基层填表格报材料。不得以通报排名的形式变相进行考核。

严控对基层督查检查考核总量。省市县三级党委和政府应当合理统筹对基层的督查检查事项,不得向同一地方反复安排督查检查事项,不得就同一事项层层对同一地方开展督查检查,防止多头重复、集中扎堆。县及以下单位的所有考核事项合并开展。

## 不向县及以下单位借调干部

《规定》要求规范借调干部。

不向县及以下单位借调干部。严控向市及以上单位借调干部。上级机关、单位从市及以上单位借调干部,应当聚焦工作急需,从严控制数量。借调时间一般不超过6个月,特殊情况需要延期的,延长时间一般不超过6个月。

## 不得将点赞量、转发量等作为考评依据

《规定》要求规范政务移动互联网应用程序管理。

清理整合面向基层的政务应用程序。中央和国家机关部门原则上最多运行1个面向基层的政务移动互联网应用程序(以下简称政务应用程序),填表报数交材料功能一般不向下延伸到县级。

防止功能异化。不得强制推广下载使用政务应用程序,不得考核通报用户安装使用率,不得强制要求定期登录等。不得将点赞量、网络投票数、转发量、学习时长等作为考评依据。

此外,《若干规定》就“规范明晰基层权责”“规范创建示范和达标活动”作出了具体规定。

■据新华社



扫码看规定



## 全省最大球幕影院开放

8月6日,湖南省科学技术馆A馆特效影院核心项目——球幕影院对外开放。该影院为目前湖南规模最大的球幕影院,球幕直径达18米,采用160度无边视野,让观众在震撼的视听享受中,更直观、更深入地感受科学魅力。

湖南日报全媒体记者 徐行 摄

毛伟明在长沙调度迎峰度夏电力保供工作

# 做到“三清一确保”打好打赢电力保供战



扫码看视频

三湘都市报8月6日讯8月5日,省委副书记、省长毛伟明来到国网长沙供电公司,调度迎峰度夏电力保供工作。他强调,长沙要深入贯彻习近平总书记关于能源安全新战略的重要论述,看清当前电力保供的形势和任务、认清责任和担当、理清思路和办法,确保打好打赢迎峰度夏电力保供战,以电力的稳定可靠供应为高质量发展提供坚实保障。

省领导吴桂英、曹志强参加。

连日高温“烤验”下,全省用电负荷快速攀升,7月16日最大用电负荷达4664万千瓦,创历史新高,其中,长沙最高达1188万千瓦,占全省25.5%。毛伟明一行来到长沙电力指挥调度中心,看望慰问值班人员,感谢大家守护了万家灯火、送出了一片清凉。得知国网长沙供电公司今夏已完成带电作业除险消缺6300余次、有力保障了城市“无感”用电时,毛伟明说,眼下正值迎峰度夏关键时期,大家要坚守岗位、再接再厉,强化监测预警、调度指挥和快速处置,确保电力稳定有序供应。尤其要关心好户外作业的一线职工,全力保障人员安全和设备安全。

汇报会上,毛伟明对全省迎峰度夏电力保

供工作和长沙电力发展成绩表示充分肯定。他说,目前,全省电力供应实现了从“硬缺口”到“紧平衡”的重大转变,但也要应对好有可能出现的5200万千瓦高负荷的考验。尤其是长沙预计今夏最大负荷将达1250万千瓦,更是全省打好迎峰度夏电力保供战的重中之重。

毛伟明强调,长沙打好打赢迎峰度夏电力保供战,要做到“三清一确保”,即:要看清电力保供的形势和任务,树牢底线思维、极限思维,积极应对当前高温暴雨转换频繁的天气形势,加强联动会商研判、超前谋划,以工作的确定性应对形势的不确定性。要认清电力保供的责任和担当,牢牢把握电力保供的主动权,打好电力保供“组合拳”,扎实推进负荷管理各项前置措施,确保电网整体运行平稳。要理清电力保供的思路和办法,密切关注气温和用电负荷变化,加强水电火电机组高负荷、长时间运行下的检修维护,尤其要做好新能源充电桩、老旧小区、工业园区等电力保障,全力守护电网安全、运行安全、作业安全。要确保打好打赢迎峰度夏电力保供战,全力以赴“保安全、保民生、保重点、保抗旱”,助力经济持续保持向上向好势头,更好服务全省高质量发展。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

## 超2000家国内外企业“湘”约低空盛会

2025湖南(国际)通用航空及低空经济产业博览会9月举行



扫码看视频

三湘都市报8月6日讯

长沙低空经济产业再启新征程。8月6日,长沙召开新闻发布会,宣布2025湖南(国际)通用航空及低空经济产业博览会9月26日至28日在长沙、株洲两地盛大启幕。

自2021年首次举办以来,湖南通航博览会已成功举办三届。本届博览会首次正式更名为“湖南(国际)通用航空及低空经济产业博览会”,由长沙、株洲两地政府和省级多部门联合主办,以“发展低空经济 引领美好生活”为主题,展览面积达8万平方米,预计吸引超过2000家国内外企业参会参展。

此次博览会将以“1+2+10+6”模式全新亮相,包括1场主体活动即开幕式暨低空经济高质量发展大会,聚焦政策、技术、场景、生态四大议

题;2场展览展示即长沙国际会展中心设静态展,涵盖空域管理改革、先进装备与应用场景等;株洲芦淞机场开展动态飞行表演,展示飞行器性能;10场专题论坛即围绕产业链协同、政策监管、投融资等展开深度研讨,另外还有6项配套活动。

本届博览会特别设立海南省、湖北省主题展区,并邀请中部地区、粤港澳大湾区、长三角、京津冀、西部地区行业主管部门、平台公司及园区参与,构建“研发—制造—运营”跨省产业链闭环,推动通用航空与低空经济全产业链上下游各类资源优化配置、深度融合、精准对接。

湖南是全国首个全域低空空域管理改革试点拓展省份,长沙作为核心承载区,正以打造“低空之城”为目标,加快构建涵盖研发、制造、运营、服务等环节的完整产业生态。

■全媒体见习记者 宋科铖